



校园动态

## 东风小学：务本励新 立德树人

本报讯(通讯员刘宇琪)近日,石家庄市教育部办公厅公布了2018年全国中小学德育工作典型经验名单,在省级教育部门遴选推荐的基础上,教育部组织专家评选出了400个中小学德育工作典型经验,其中,河北10个典型经验上榜。东风小学德育工作经验《务本励新 立德树人——依托DIY少儿梦工厂探索实践育人新模式》赫然入选。

近两年来,东风小学充分利用学校原有的闲置资源,为学生打造了一个占地2800平方米、十余门实践活动课程的“DIY少儿梦工厂”,为学生创设真实的活动场景,使德育从



空洞说教走向学生的自主体验,使儿童生活从封闭的知识学习走向生命的滋养与核心素质的提升,开拓了一条实践育人的新途径。两年来,孩子们通过一系列的创新实践活动,

动手能力得到增强,意志品质得到锻炼,创新意识得以萌发,核心素养得到提升,受到了学生家长和社会各界的广泛好评与关注,吸引了一批又一批的参观者慕名而来。



燕都小记者微信  
燕都小记者QQ群:  
188962792

### 合作学区:开展“秋叶节”活动

本报讯(记者吕海波)日前,石家庄市合作学区“秋叶节”拉开帷幕。本届“秋叶节”以提高学生的动手能力、增强想象力和培养学生的审美情趣为立足点,分“玩中学、做中乐、赏中评”三个阶段,以期达到“以美育人”的教育效果。孩子

们利用周末拾起片片落叶,用最强的创造力,邂逅最美的深秋,他们走进秋天,与树叶亲密接触。老师利用美术课、科学课带领学生学习欣赏、构图以及树叶的科普知识,利用综合实践课、语文课进行故事或绘本创作、想象表达等训练。

### 振头小学:世界节俭日 我们在行动

本报讯(记者吕海波)为了培养学生从小养成勤俭节约的良好行为习惯,10月31日,石家庄市振头小学开展了“绿色环保、勤俭节约”主题活动。四年级360名学生利用综合实践课程

学习掌握了节约水电、光盘行动的具体方法和小窍门。通过观看视频、诵读古诗、创编儿歌等一系列形式多样、丰富多彩的教育活动,让学生增强了节俭的意识,懂得了节俭是一种美德。

### 翟营大街小学:戏曲文化进校园

本报讯(记者吕海波)同时期和风格的评剧。精彩的表演赢得了师生们热烈的掌声。艺术家们精彩的表演,让同学们都大饱眼福。表演过后,同学们还得到了专业京剧老师在唱腔、形体等方面的指导,这让他们收获满满。

同时期和风格的评剧。精彩的表演赢得了师生们热烈的掌声。艺术家们精彩的表演,让同学们都大饱眼福。表演过后,同学们还得到了专业京剧老师在唱腔、形体等方面的指导,这让他们收获满满。

### 四中路小学:结对帮扶促发展 携手共进谋新篇

本报讯(记者吕海波)10月31日,石家庄市深泽县教育局宋英辉副局长带领深泽县马里中心小学部分领导,一行5人到四中路小学交流学习。首先,四中路小学领导具体介绍了校园文化建设、学生常规管理、教育教学活动以及未来的

发展规划等方面内容。随后,来校领导参观了学校的晨诵与大课间活动、足球课程、扑克牌计算课程、口风琴课程、合唱课程、机器人课程及部分功能教室。两校领导均表示今后将进一步加强沟通和交流,互相学习,互相借鉴,实现新的发展。

### 现代城小学:举办家长学校培训会

本报讯(通讯员石莹)10月30日下午,石家庄市现代城小学在河北师范大学国培大厦举办了家长学校培训活动。学校特意请来了家庭教育专家陈辉老师,与家长面对面互动交流。首先,现代城小学副校长马玉婷对学校的办学理念、教育教学以及乒乓球特色活动做了介

绍。接下来,陈辉老师围绕“孩子成长中爸爸妈妈的三大职能”和“如何正确与孩子沟通”这两个主题,进行了两个小时的题为《父母的三大职能及三大基本功》的讲座。讲座中,陈老师邀请家长上台进行“角色体验”“情景再现”“真情讲述”等,使家长们收获颇多。

### 国际城小学:开展教师硬笔书法培训

本报讯(通讯员张立红)10月26日下午,石家庄市国际城小学特邀现中国硬笔书法协会会员、中国书协书法专业教师、河北省青少年书画家协会理事、中国网络书法联盟、河北分会秘书长吕德志先生来学校开展“弘扬民族文化精髓,演绎书法神奇

魅力”为主题的书法培训。吕老师系统地介绍了书法的演变历程和著名的书法大家,从实用出发,介绍了永字八法,概括了硬笔书写的基本执笔姿势、基本运笔方式、重点笔画的书写等,还给大家推荐了适合钢笔临习的经典书目,提醒大家有时间要勤于练习。

### 北新街小学:乐团声声 和韵悠扬

本报讯(记者吕海波)10月27日,石家庄市北新街小学和韵管乐团参加了由河北省文学艺术界联合会和河北省教育厅主办,河北省音乐家协会、石家庄嘉平爱乐文化艺术交流有限公司等承办的2018“嘉平爱乐”杯河北省第四届非职业优秀管乐团展演,该校以《You Raise Me Up》

和《茉莉花》两首曲目的精彩演绎,斩获小学组合奏“展演乐团”表演奖。此次乐团由学校牛蕾老师担任指挥,39名学生组成团队参赛,各声部配备齐全,现场用精湛的演奏、饱满的声音和默契的配合诠释了两首曲目细腻的情感,在小学组赛程中表现突出,并且得到评委较好评价。

### 南马路小学:弘扬民族文化 传承戏曲精华



本报讯(记者吕海波)为了培养学生戏曲素养,营造校园戏曲文化氛围,日前,石家庄市南马路小学开展了戏曲进校园活动。活动中,四年级的同学把京剧《卖水》演绎得活

灵活现,这与石家庄市南马路小学日常开展的戏曲社团息息相关。在社团活动中,同学们经常看名家名段,在音乐老师的指导下,一板一眼、一举手一投足都有戏曲的味道。

### 想象国际小学教育集团:教海行舟 携手共进

本报讯(记者吕海波)10月31日,石家庄市高新区想象国际小学教育集团举行了“教海行舟 携手共进”语文主题教研活动。西校区教学主任焦芳结合语文课程标准、平日语文教学中的宝贵经验以及部编版教材的特点,为

老师们详细讲解了中高年级阅读教学的基本流程、小学识字教学的策略与方法、写字教学的策略与方法。最后,冯校长总结陈言,每一位教师都要做有目标、肯付出、善于动脑、勤于总结的教师,并要积极向身边优秀的教师虚心学习。

### 白佛小学:扬帆起航 快乐成长

本报讯(通讯员赵敬)10月30日,石家庄市长安区白佛小学二年级举行了“扬帆起航,快乐成长”教学成果汇报暨家教经验分享会。

孩子们以《快乐的歌》健身操向爸爸妈妈展示了自己在学校的锻炼成果,由此拉开了家长会的序幕。随后,孩子们进行了体育、语文、数学、英语、舞蹈、美术等学科展示。李荣会校长在家长会上作了精彩的总结,她为孩子们进步感到高兴,为老师们的尽心感到欣慰!成果展示后,张广聚老师同家长们一起畅谈教育理念,为孩子们进步共同努力。

### 西里小学:开展诵读宪法活动

本报讯(记者吕海波)日前,石家庄市西里小学全体师生开展了学习宪法系列活动。在雄壮激昂的国歌声中,全校师生进行了庄严的升旗仪式。升旗仪式结束后,各年级学生在老师的带领下展开诵读活动。其中,三年级一班的同学们在老师的带领下,诵读了宪法总纲,并面对国旗进行庄严的宪法宣誓,增强了忠于宪法、维护宪法权威的责任感和使命感。同学们在活动中感受到了宪法的神圣和权威。

### 高新区第五小学:远离伤害 保护自我



本报讯(记者吕海波)10月30日下午,石家庄市高新区第五小学举办了石家庄市检察机关“法治进校园——远离伤害 保护自我”的巡讲活动。讲座中,晋州检察院干警耿琳珊警官通过一个个典型的小故事,让孩子们真正地学会了遇到坏人怎样用智慧战胜他们,怎样让自己脱离危险。最后,高新区检察院未检处裴丽艳处长用现场演习的方式,给孩子们上了生动的一课。

### 市庄路小学:举行燕都小记者面试活动

本报讯(记者吕海波)近日,燕赵都市报小记者招募活动的面试环节在石家庄市市庄路小学拉开序幕。面试的过程紧张有序而又轻松愉快,同学们三个一组和面试老师谈得不亦乐乎。小选手们有的风趣幽默、有的沉着稳重、有的犀利睿智、有的开朗乐观……选手们在有限的时间里展示了个人内在知识积累、思维能力等方面具备的良好素质。

本次活动的开展,不仅仅在于选拔一批优秀的小记者,同时拓展和延伸了学校的教育,使孩子们得到了成长和锻炼,推进了学生活动的开展,丰富了学生校园文化生活。

### 窦姬学校:珍爱生命 远离火灾

本报讯(记者吕海波)为了增进全体教师的消防安全知识,提高全体教师的灭火技能,10月31日,石家庄市窦姬学校对全校教师进行了消防安全知识和技能的培训。河北社安防火中心的孙浩赞教官向全体教师介绍了缺乏消防意识和自救能力导致的重大人员伤亡和财产损失案例,重点讲解了消防安全“四懂四会”,深入浅出地阐释了火灾的分类、灭火的方法等,并亲身示范了灭火毯和灭火器的使用方法。此次消防安全培训,提高了全体教师的消防安全意识,为预防校园火灾事故的发生提供了可靠的保障。